

# 幸福,在无声的旅程中蔓延

在“洛阳好时光手语沙龙”的组织下,百余名聋哑人一同出游,度过了快乐的一天

□记者 陈涵晗 文/图

1月14日,在“洛阳好时光手语沙龙”的组织下,百余名听力障碍者走出家门,享受了一场难忘而开心的旅行。

## 1 无声的旅程 幸福在悄悄蔓延

14日一大早,百余名听力障碍者聚集在王城公园外,虽然不能通过语言交流,但是他们通过热情的微笑和互相打手语表达着自己的情感。一时间,这里汇成一片欢乐的海洋。随后,这些听力障碍者依次登上3辆大巴,先去了龙潭大峡谷,又去了倒盖村。在大巴车上,大家十指翻飞频频交流,脸上洋溢着灿烂的笑容。

旅途中,大家显得异常兴奋,有人甚至像小孩一样兴奋得跳起来。走在崎岖的山路上,总有人向他们伸出援助的手,他们每每用力拍拍热心人的肩膀,对其竖起大拇指,以示衷心的感谢。

在这群特殊的游客中,“半语者”赵建设能够与人简单交流。年少时,赵建设因病导致听力下降,经过长时间的摸索,他可以读懂一部分唇语,并且有一定的语言交流能力。他告诉《幸福周刊》记者,其实听力障碍者比健全人更渴望出门走走,看看美丽山河;由于和人交流比较困难,所以很难有机会旅游,所以每次有旅游机会,他都特别珍惜,特别兴奋,经常带着自己的聋人妻子参加一些旅游活动,认识世界、开拓眼界。



百余名听力障碍者走出家门,享受快乐的旅游时光

## 2 手语沙龙帮助聋哑人实现无障碍交流

在这次旅程中,几乎所有听力障碍者都向一名男士竖起了大拇指,这名男士就是“洛阳好时光手语沙龙”的创办人姬卫东。

多年前,姬卫东因一次偶然的的机会,与听力障碍者有了深入交流。他告诉记者,虽然这个群体不能像健全人一样交流,但他们是一个很可爱的群体,“他们的情感特别真挚,只要你用真心对待他们,他们就会以十倍的真情来回报你”。

正是有了这样的感受,也为了帮助更多听力障碍者实现与人交流、融入社会的愿望,2015年9月23日,姬卫东在市残联的指导下成立了“洛阳好时光手语沙龙”。这个沙龙不仅经常组织听力障碍者出游,还开设了标准手语课程(目前大部

分听力障碍者使用的手语并非标准手语)。他说,希望通过共同努力,让听力障碍者能像健全人一样享受生活,感受幸福。

姬卫东表示,目前,聋哑人与健全人很难实现无障碍交流,为了帮助聋哑人实现无障碍交流,他计划在明年3月开办一个“健听人手语班”,通过推动更多健全人学习手语,帮助聋哑人实现无障碍交流。为了实现这个目标,姬卫东正在筹备一场在洛阳市乃至河南省范围内举办的“健听人”职业手语大赛,鼓励健全人学习手语,更好地帮扶聋哑人。

目前,“洛阳好时光手语沙龙”已有近千名会员,如果您或您身边的朋友也想加入,请编辑短信发送至18037973077。

献爱心就找洛小暖



洛小暖:陈涵晗  
联系方式:  
18267989937



爱心“小太阳”  
温暖读书郎

□记者 裴冉冉 文/图

“真暖和,让我烤烤!”课间,“洛小暖”将爱心市民张女士捐赠的“小太阳”送到了教室,接通电源后,偃师市首阳山街道办羊二庄小学的孩子们兴奋地围着暖烘烘的“小太阳”,叽叽喳喳说个不停。(下图)

12日,《幸福周刊》C06版刊发了《孩子们盼望着取暖的“小太阳”》一文之后,“洛小暖”接到了不少爱心市民的电话。市民张女士出资购买了5台崭新的“小太阳”,委托“洛小暖”送给孩子们。“看到孩子们受冻,真让人心疼,我家有九成新的电暖器,你们帮忙给孩子们送过去吧!”家住凯旋东路的王先生热情地对“洛小暖”说。市民刘先生亲自开车将家中闲置的电暖器送到了《幸福周刊》办公室,要捐给羊二庄小学的孩子们。

4天内,“洛小暖”一共收到了10台“小太阳”,其中5台全新。因为羊二庄小学只有5个教室,16日,在洛阳市公益顺风车协会的协助下,“洛小暖”将5台全新的“小太阳”送给了羊二庄小学的孩子们。

羊二庄小学的师生托“洛小暖”感谢所有爱心人士的关心和帮助。剩余的“小太阳”,“洛小暖”将代表爱心人士送给洛宁县上戈里峪小学的孩子们(相关报道见12日C05版)。



■ 开栏语

推开“文明之窗”,扑面而来的是古都洛阳的文明之风。通过这个窗口,呈现的是和谐社会的新风尚,是文明建设的新亮点,传递着洛阳人的古道热肠,展示着大都市的点滴感动……“文明之窗”今天与您正式见面,期待您的关注,期待您的参与。咨询电话65156112,投稿邮箱794757740@qq.com。

## 洛阳市七彩阳光志愿服务队文艺会演成功举行 践行雷锋精神 阳光少年先行



会演现场

□记者 裴冉冉 文/图

1月14日,“让生活充满阳光”文艺会演在市图书馆学术报告厅举行,来自洛阳市七彩阳光少年文艺社的小志愿者与洛阳市好人颂艺术团、洛阳市淑儿艺术团、洛阳市小白鸽舞蹈团、洛阳鼎

武跆拳道的全体文化志愿者,为大家献上了一场精彩的文艺演出。

作为全国“志愿之城”试点城市,洛阳志愿服务已成为洛阳蝉联全国文明城市的靓丽名片。洛阳市七彩阳光志愿服务队成立于2017年12月26日,是洛阳市第一支在家长带领下以青少年儿童为主体的志愿服务队。这支由小小志愿者组成的队伍,以弘扬社会主义核心价值观为宗旨,以孩子们的视角探索群众自发性志愿服务新形式,将志愿服务的关注点从物质帮扶延伸到满足多群体精神文化需求的新领域。

洛阳市七彩阳光志愿服务队少儿文艺社成立之初就吸引了众多家长和孩子的关注,两天内注册近百人。这支志愿服务队成立后组织了多次志愿活动,2018年元旦期间,志愿服务队组织

了近40人赴儿童福利院看望慰问残疾儿童,送去了慰问金,小志愿者们还表演了最拿手的文艺节目,为福利院的孩子们送去了节日祝福。

在此次文艺会演中,抗日英雄、电影《平原游击队》李向阳的原型、老干部督导团团团长郭兴等人给孩子们送上了祝福签名,洛阳市老干部督导团和关心下一代教育团的爷爷们还给孩子们讲述了革命故事,给他们上了一堂生动的爱国主义教育课。

今年3月5日是第56个学雷锋纪念日。“弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观”的理念是贯穿此次文艺会演的主线。通过丰富多彩的文艺节目,提升孩子们讲奉献、献爱心的自觉性和主动性,让这些小小志愿者们将学雷锋、践行社会主义核心价值观更好地融入今后的学习和生活中。